

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления

За строку печата на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов - скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях - г. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты «Кузбасс» - в Щегловске, в отделениях: в райблуде Кемурдинка, в Топках, Ленин, Гурьевске, Вичатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к  
                  { На 3 м. 1 р. 60 к  
на дом.       { На 6 м. 2 р. 75 к  
                  { На 1 г. 5 р. —  
По почте.    { На 1 м. — р. 55 к  
                  { На 3 м. 1 р. 40 к  
                  { На 6 м. 2 р. 50 к  
                  { На 1 г. 5 р. —

№ 45 (913)

Среда, 24-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Массовый контроль — верный путь борьбы с растратами.

Далеко еще неполные сведения, собранные Сельхозсоюзом о растратах, заставляют еще усиленнее подумать о борьбе с этим злом.

Каковы вести с мест? Низовая система сельско-хозяйственной кооперации на 32 — 33% подверглась растратам, которые в 25 году за месяца в месяце упорно держатся в своем числе на одинаковом уровне. Сокращения нет.

Сумма растрат, по приблизительным подсчетам, по первичной сети доходит до 4 млн. рублей.

Эта цифра составляет 105% превышения капитала товариществ, в коих проведены растраты, т. е. весь паевой капитал, да еще часть других средств безвозвратно вырваны из хозяйственного оборота. Капиталы, составляющиеся из крестьянских пятаков, попадают в карманы хищников. Можно привести целый ряд случаев, когда растраты угробили не один десяток недавно цветущих организаций.

Сельско-хозяйственная кооперация находится под чрезвычайной серьезной угрозой от этих растрат.

Прежде чем говорить о мерах борьбы, надо знать причину растрат.

Материалы с мест бьют почти все в одну точку. — Слабый контроль, беспорядок в учете, пьянство, вандализм — во главе кооперации. В мутной воде разные хищники за счет кооперации создают свое благополучие.

Самый верный способ борьбы с этим злом — прежде всего массовый контроль со стороны самого крестьянина над работой своих товариществ. Этот контроль будет при активном и сознательном участии в сельско-хозяйственной кооперации передовой советской деревни.

Необходимо собрать активные группы вокруг каждого товарищества, наладить и усилить контроль. А для этого в первую очередь каждое товарищество должно иметь умелого, честного счетовода.

Необходимо серьезно взяться за подготовку кадра счетоводов для первичных сельских кооперативов. Людей для этого надо брать из деревенского комсомола. Средства же на это частью должны дать сама кооперация, а частью вест государства. Должны также подготовиться к своей работе ревизионные комиссии.

На все это нужны средства и они должны быть найдены. Упущения и растраты будут стоить дороже. А суды, со своей стороны, будут еще строже бороться с растратами.

## Помощь жертвам белого террора.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). В городе Брюсселе (Бельгия) организован комитет помощи жертвам белого террора на Балканах.

## Волнения английских рабочих.

Английские железнодорожники требуют отставки Томаса

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). Собрание представителей от 5000 членов национального союза железнодорожников в городе Лондоне единогласно приняло резолюцию, в которой исполнительному комитету союза железнодорожников предлагается принять немедленные меры против понижения заработной платы. Собрание вынесло также резолюцию с требованием отставки министра труда Томаса Шоу. С требованием об отставке Томаса выступили кроме железнодорожников представители рабочих лондонских железно-дорожных товарных складов.

## Король обещает льготу Индии к 1927 году.

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). В английских политических кругах полагают, что перед своим отъездом из Индии вице-король Ридинг заявит, что в 1927 году будет назначена королевская комиссия для подготовки мер признания Индии самоуправляющейся колонией.

## Радио-телефон Англия — Америка.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). На днях между радиостанциями Регсби (Англия) и Лонг-Айленг (Северная Америка) произведен опыт беспроводного телефонирования. Результаты опытов весьма удовлетворительны. Голоса разговаривающих были временами слышны яснее, чем на проводных телефонных линиях. Получилось впечатление обычных разговоров по телефону. В Лондоне надеются в скором времени установить радио-телефонную связь с Австралией, Новозеландией и Южной Африкой.

## В Турции.

Франко-турецкий договор подписан.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). По сообщению агентства Гаваса, французский верховный комиссар Сирии Де-Жувенель и турецкий министр иностранных дел Руджи-Бей 18 февраля подписали в Ангоре (столица Турции) договор, который устанавливает между Францией и Турцией дружественные отношения и нейтралитет при всех обстоятельствах, а также предусматривает применение порядка мирного разрешения спорных вопросов.

Польша прозвала место в совете Лиги Наций.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Во французских правых политических кругах считают, что вопрос о предоставлении Польше постоянного места в Совете Лиги Наций провален. В этом виновата Франция и сама Польша, не позаботившаяся об этом до заключения Локкарнского договора.

Вместо улучшения быта английских горняков — снижение зарплаты.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). В мае месяце текущего года предстоит перезаключение коллективного договора английских горняков с шахтовладельцами. Шахтовладельцы настаивают на уменьшении заработной платы, увеличении рабочего дня и ряде других ухудшений в труде горнорабочих. Центральный совет английских профсоюзов, обсудив этот вопрос 19 февраля, принял резолюцию, которая обязывает все профсоюзы Англии поддерживать горнорабочих в их борьбе против шахтовладельцев.

## Общинные выборы в Румынии.

ВЕНА, 22 (ТАСС). На общинных выборах в Румынии в 83 процентах деревенских общин, а также в 63 процентах городов большинство получило правительственную партию, в 40 городах большинство голосов получила оппозиция. Оппозиция одержала победу во всех крупнейших городах, как, например: Бухаресте, Кишеневе, Черновцах, Яссах, Констанце и других. Правительственная партия не одержала по-

## Плохо спрятал концы.

ВЕНА, 21 (ТАСС). В городе Бухаресте (Румыния) арестован представитель аэроплавной фирмы Фокер-Джорджит. Арест произведен в связи с происшедшим несколько месяцев тому назад скандалом по поводу взятничества при поставке аэропланов для румынской армии.

## Под красной звездой.

(Статья «Известий», переданная по радио).

Известия в передовой пишут: «Последний съезд нашей партии дал наказ вновь избранному Центральному Комитету «вести политику мира, которая должна стоять в центре всей внешней политики правительства и определять все его основные выступления». Никогда ни партия ни правительство не забывали ни на одну минуту: «что мы живем не только в государстве, но и в системе государств» (Ленин), что опасности, которые окружают Советский Союз все время велики, что конвульсивные движения буржуазного мира могут неожиданно и резко поставить нашу страну перед фактом большой исторической важности.

Вот почему наряду с директивой о мире XIV партсъезд поручил ЦК «принимать все меры и укрепление обороноспособности страны и усилению мощи Красной армии и Красного морского и воздушного флота».

На почве этих основных директив и должна развиться про-

## Поражение У-Пей Фу.

Народные армии перешли в контр-наступление.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). По сообщению агентства Гаваса, силы генерала У-Пей-Фу в боях под Синь-Ян-Чжоу отброшены войсками второй народной армии. Начальники разбитых частей захвачены в плен. У-Пей-Фу потерял отборную часть своих войск и в настоящее время не в состоянии возобновить наступление.

Контр-наступление частей второй народной армии предвидится в ближайшем будущем.

Накануне кризиса пекинского правительства.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). Премьер-министр Пекинского правительства подал решение об отставке. Возможна реорганизация всего кабинета.

## Наши связи с заграницей.

Бельгия подумывает о связи с СССР

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Брюссельская газета «Дерньер» сообщает, что бельгийский король принял министра иностранных дел Вандервельде. Главной темой беседы между королем и министром был вопрос о возобновлении сношений с СССР.

Советско-персидское соглашение.

МОСКВА, 22 (ТАСС). Советско-персидская смешанная комиссия подписала соглашение между СССР и Персией о взаимно пользовании пограничными реками и водами морей.

## Металлопромышленность будет расширена

МОСКВА, 21 (ТАСС). В Совете Труда и Оборона обсуждалась программа по металлопромышленности на 25-26 год. Выяснилось, что в этом году вся продукция металлопромышленности превысит на 650 миллионов рублей прошлого года. Для выполнения этой программы нужно увеличить ко-

личество рабочих на 259 тысяч человек, в прошлом году в этой отрасли промышленности было занято 342 тысячи рабочих. Квалифицированной рабочей силой хватает, в тяжелом положении находится лишь жилищный вопрос. На жилищное строительство предполагается затратить 70 миллионов рублей.

Совет Труда и Оборона утвердил программу металлопромышленности на 1925-26 год.

## Здравоохранение Красной армии.

МОСКВА, 21 (ТАСС). В области здравоохранения Красной армии в течение 8 лет проделана большая работа в условиях разрухи и эпидемий, прокатившихся с окончанием войны по всей Европе.

Тифозные заболевания в армии установились на уровне 1913 г. брюшной тиф уменьшился в 1 раз по сравнению с царской армией, число маляриков сократилось в три раза против 1923 г. В Туркменистане и Закавказье малярийные заболевания красноармейцев превышают довоенный уровень. Царская армия по числу венериков занимала в Европе первое место, теперь красноармейцев венериков вдвое меньше.

Еще один лесопильный завод вод пущен в ход.

ВЯТКА, 19 (ТАСС). Северный восточный лесопромышленный трест восстановил в Ветлуженском уезде и пустил в ход Стрелковский лесопильный завод, бездействовавший 5 лет.

грамму своей работы наша имениница — Красная армия. Значительно, по сравнению с царской армией, сокращена численно, более слабая чем армии различных капиталистических стран, Красная армия делает ставку на качество и свою неразрывную связь с советской страной, родным детищем которой она является.

Красная армия вправе надеяться, что впредь, как и во все прошлые героические восемь лет, вся советская общественность и все усилии трудящихся граждан Советского Союза помогут ей стоять уверенно и крепко на своем боевом посту.

Наша братская любовь и рабоче-крестьянская Красной армии, наши пожелания совершенствовать ее физические и моральные качества, наши стремления сделать ее образцом пролетарской организации, трудовой дисциплины и высокой советской культуры.

Красной армии слава! Красной армии привет!



## Матери-работницы и крестьянки, жены рабочих и служащих, кустарки и домашние хозяйки!

С 5-го по 8-е марта 1926 года во всех городах и деревнях Сибирского края будет проводиться „Трехдневник охраны материнства и младенчества“—кампания по усилению работы в этой области.

В эти дни всякие собрания и конференции рабочих и крестьян, все журналы и газеты Сибири должны уделять внимание вопросам охраны материнства и младенчества, широко обсуждая их, приходя на помощь этому большому вопросу советской общности.

Все должны знать об охране материнства и младенчества, о наших задачах в этой области. Идите в клубы, в красные уголки, в избы-читальни, в медицинские и юридические консультации, на выставки охраны материнства и младенчества, в детские ясли, в дома матери и ребенка, в дома малюток, на собрания, конференции и лекции, где вы получите ответы на все вопросы, касающиеся охраны матери и ребенка, там вас научат так сделать так, чтобы мать и ребенок были здоровы, жизнеспособны.

Работницы и крестьянки, советская власть, в сравнении с властью капиталистов, делает очень много для того, чтобы улучшить положение матери и ребенка. Советская власть делает все, чтобы мать и ребенок у нас не чувствовали унижения в семье и обществе. С этой целью советская власть издавала ряд законов, оберегающих права матери ребенка и самое главное—советская власть уничтожила невестство женщины, неравенство

ребенка внебрачного с „законнорожденным“. Законы советской власти говорят, что у нас в Союзе Советских Социалистических Республик нет законнорожденных и незаконнорожденных ребят, в советской стране все дети пользуются одинаковыми правами и в одинаковой степени берутся под защиту советскими законами.

Товарищи работницы и крестьянки! Помните, что советская власть все эти хорошие законы сможет полностью и быстро проводить опираясь не только на рост хозяйственной мощи страны, но и на вашу самостоятельность и сознательность.

Вот почему в дни, когда проводится „Трехдневник по охране материнства и младенчества“, советская власть горячо призывает вас разобраться в этих вопросах, понять их и принять в проведение мероприятий по укреплению работы охматмлада личное активное участие.

Закрепляйте полученные знания практическими начинаниями. Организуйте у себя ячейки действия охматмладу. Стройте детские ясли. Помогите укрепить работу молочных кухон, медицинских и юридических консультаций при отделах материнства и младенчества.

Помните, что будущее в наших детях, в здоровом сильном поколении.

Да здравствует дело охраны матери и ребенка!

Да здравствует советская власть!

*Комитет по проведению „Трехдневника“ по охматмладу при Сибкрайисполкоме.*

## Партия и комсомол.

### Как прошла неделя „Юного Ленинца“.

Материалы о проведении недели „Юного Ленинца“ были получены с опозданием. Несмотря на это, отряды № 2 и 4 группы октября № 2 и 3 г. Щегловска смогли провести работу: в рядах проведены беседы о неделе „Юного Ленинца“, ее задачах и целях, выбраны уполномоченные по подписке на газету „Юный Ленинец“, с желанием взялись за работу и ведут ее не только в отряде, но и в школе и результаты имеются.

Кроме того, на собрании советской комсомольской ячейкой был поставлен вопрос о проведении данной недели. Силами комсомольской ячейки поставлен

спектакль, который дал права незначительную сумму (приблизительно 30 р.), но все же можно приобрести кое-что.

По инициативе комсомольской и партийной ячеек было созвано совещание представителей советских учреждений и хозяйственных организаций, которые пожертвовали 95 р. На эти средства выданы на 6 месяцев газеты „Юный Ленинец“ 40 экз., „Пионерская правда“ 10 экз., журналы: „Вожатый“ 2 экз., „Пионер“ 4 экз. Еще предполагается приобрести отрядные, звеньевые и групповые знамена и флажки.

А что сделали другие отряды?

*Пискалина.*

### О руководстве пионерами.

#### Вожатые звеньев.

Часто некоторые вожатые отрядов юных пионеров сами выбирают или, вернее, назначают вожатым звена того или иного пионера, который им больше нравится, не считаясь с тем, насколько этой пионер будет успешно проводить возложенную на него работу, насколько его ребята будут слушаться и любить.

Такой метод выдвигания вожатых звеньев (а он имеет место в отряде № 5 г. Щегловска) по т. к. пионеры вожатого звена, казал, что „звеньевую систему“ нельзя провести, назначенного вожатым отряда, подчас совершенно из другого звена, не слушают, неаккуратно посещаются звеньевые занятия, а это подрывает дисциплину и вообще отражается на работе.

Совершенно другое наблюдается, когда вожатый звена выбирается на звеньевом собрании самими ребятами. Ребята такого вожатого слушают и уважают, аккуратно посещают звеньевые сборы. Если вожатый звена первое время не справляется с работой, то ребята стараются коллективно ему помогать. При такой постановке работы звеньев „известная система“ с успехом будет выполняться.

Тем вожатым отрядов, которые еще до сих пор не отказались от „назначенчества“ вожатых звеньев, следует отказаться от этого.

*Пискалина.*

#### Дайте вожатого пионерам.

*(Г. Щеловск).*

В городе Щегловске есть отряд пионеров № 5 имени Луначарского. В этом отряде цветет полная распушенность: пионеры не хотят работать, играют в карты, в перья, курят, ругаются и останавливают их никому. Имеющийся вожатый никогда не заглядывает в отряд, никаких собраний и докладов никогда им не проводится.

Пионеротряд прикреплен к хозяйственной ячейке РЛКСМ, которой следовало бы озаботиться подысканием хорошего вожатого.

*Пионер.*

### Среди комсомольцев.

#### О шефстве.

В середине февраля перед ячейкой РЛКСМ Ленрайсоюза была поставлена задача о шефстве над деревенскими ячейками комсомола. Ячейкой выбрана шефкомиссия из 3 человек, которая 14 февраля выехала в подшефную ячейку дер. Ново-Покосьинка. Шефкомиссией выяснено, что ячейка комсомола около года не созывала никаких собраний. Когда то ее посетил предетрайбур тов. Соловьева, приехавшая для обследования пионеротряда, и тогда же ею проведено комсомольское собрание. После этого, до приезда настоящей комиссии, собраний не созывалось.

Комиссии пришлось с трудом собрать комсомольцев на собрание, на которое из 8 человек пришло—5. Проведено собрание-беседа, на нем выявлены недостатки этой ячейки.

Следовало бы почаще выезжать в подшефные ячейки и двигать дело вперед, иначе работа заглохнет.

*Гал.*

### Партхроника.

◆ Окружком РЛКСМ командирует на краевые курсы детработников в Новосибирск 5 комсомольцев: Горюхов (Щегловск), Коновалова (Ленинск), Зеленкова (Немерово), Кусургашева (Горно-Шорский район) и Малышева (Прокопьевск).

◆ Горно-Шорскому району РЛКСМ предоставлено право приема и исключения членом союза производить самостоятельно и личные дела комсомольцев хранить в райкоме, в виду отдаленности его от окружного комитета.

◆ На краевые курсы работников с.-х. хозяйства окружного комитета окружком комсомола командирует комсомолец тов. Чуховцева.

◆ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

## Разные известия.

### По Союзу Советских Республик.

#### 2-й пленум Московского комитета ВКП(б).

МОСКВА, 20 (ТАСС). Открылся второй пленум Московского комитета ВКП(б). На открытии тов. Рыков сделал доклад о хозяйственном положении Советского Союза. После оживленных дебатов пленум одобрил мероприятия правительства в области хозяйства и высказался за проведение в широких партийных, а также рабочих кругах обсуждения хозяйственных задач страны. Затем председатель Московского совнархоза тов. Климов сделал доклад о состоянии промышленности Московской губернии.

#### Вторая сессия ЦИК—25 марта.

МОСКВА, 21 (ТАСС). По ходатайству союзных республик, Президиум ЦИК СССР постановил перенести созыв второй сессии ЦИК на 25 марта.

#### 0-летний юбилей президента Академии Наук Карпинского.

ЛЕНИНГРАД, 20 (ТАСС). Во Всесоюзной Академии Наук состоялось торжественное чествование президента Академии Наук Карпинского по случаю исполнившегося 40-летия избрания его членом-академиком.

Юбилей, сопровождаемый академиками, был встречен долго и тепло. Президент Академии Наук Степанов обратился к Карпинскому с

приветственной речью, в которой отметил три знаменательных даты в жизни Карпинского, исполнившиеся в текущем году: 40-летие работ в звании академика, 60-летие общей научной деятельности и 80-летие со дня его рождения. Степков приветствовал Карпинского от имени всех академических учреждений, а также многочисленных его почитателей, собравшихся на его чествование. Степков передал Карпинскому вычеканенную в честь его Академией Наук золотую медаль.

#### Разъяснение Наркомфина о неплатеже сельхозналога.

МОСКВА, 21 (ТАСС). Наркомфин РСФСР разъяснил, что за неплатеж сельскохозяйственного налога нельзя отчуждать жилые хозяйственные постройки, составляющие часть сельского двора: амбары, сараи и прочее. Мелкий скот: овцы, свиньи и т. д., независимо от наличия в хозяйстве крупного скота, может быть отчуждаем на покрытие недоимки по сельхозналогу.

#### Поступление единого с.-х. налога по СССР.

МОСКВА, 21 (ТАСС). К 1 февраля текущего года по СССР должно было поступить сельскохозяйственного налога 170 миллионов рублей, фактически же поступило 160 миллионов, или 67 процентов годового задания. На последнем месте по сдаче налога стоит Украина, сдавшая к 1 февраля всего лишь 52 процента задания.

#### Экономия от фонда зарплаты—только на зарплату.

МОСКВА, 20 (ТАСС). Всероссийский Центральный Совет Профессиональных Союзов разъяснил, что все остатки средств, полученные в результате экономии от сумм фонда зарплаты, должны идти исключительно на увеличение заработной платы. Улучшение же бытовых условий рабочих и служащих должно идти за счет экономии средств по другим фондам.

#### Установление рейсов между Черным морем и Балтийским.

МОСКВА, 21 (ТАСС). Правлением совторгфлота устанавливается новая черноморско-балтийская линия, имеющая важное значение для развития внешней торговли нашего Союза. На эту линию совторгфлотом назначено 6 пароходов. Рейсы 3 пароходов будут проложены до берегов Англии.

#### Арест душителя революции.

УЛЬЯНОВСК, 20 (ТАСС). ГПУ арестован полковник Златоустов, бывший председатель военно-полевого суда штаба „народной армии“, борвшегося в 18 и 19 годах против советской власти на Симбирском фронте. Златоустов скрывался под видом нищего и состоял на социальном обеспечении. В 1918 году по приговору Златоустова в городе Симбирске расстреляно около 400 человек.

### Торопитесь выписать газету на март.

### О клубных спектаклях.

Еще до сих пор можно встретить клубистов, которые не придают никакого значения рефератам к клубным постановкам.

Реферат—пояснение пьесы. В самом деле. Разве для нас ново, что клубы часто ставят пьесы буржуазных идеологов? Разве наш, часто малограмотный, рабочий сможет самостоятельно разобрать сложную по своей идее пьесу?

Ответ один—не может. А для того, чтобы добиться результатов, для того, чтобы пьеса воздействовала не только на эмоции (чувства) рабочего, но и на интеллект (его разум) и воздействовала с точки зрения коммунистического воспитания, нужно рабочему помочь.

Делается это просто. Всякая пьеса, отражающая не нашу революционную эпоху, должна обрабатываться в кружке.

Идеалом какого класса является автор пьесы, историческая эпоха его деятельности, цель автора в данной пьесе, как мы

должны подходить к идее пьесы и т. д. и т. д.—вот вопросы, которые должны интересовать драмкружок. После такой проработки все эти материалы выносятся в виде реферата (доклада), можно и лучше письменно, в массу перед началом спектакля.

Такой порядок работы кружка сведет не к механическому заучиванию ролей, а будет способствовать (это еще важнее) коммунистическому воспитанию массы—выполнению основной задачи наших клубов.

Несколько слов о гастролерах. Часто в наших клубах выступают гастролерирующие профессионалы. Мне думается, что и к ним клубы должны предъявлять требования, устраивать спектакли с рефератами, а если технически возможно, пусть эту работу проделает клубный кружок.

Важность и необходимость этого должна быть усвоена всеми клубистами и в первую очередь драмкружками.

*Дени.*



# Рабочая и профессиональная жизнь.

## На производстве.

### Пьяных долой.

Приказом управления Томской железной дороги категорически запрещен допуск на работу в производство лиц в нетрезвом состоянии. Сделано это не ради красного словца, а потому, что за последнее время участились случаи появления на работу неконтролируемых рабочих в пьяном виде, отчего производство терпело ущерб.

О важности такого распоряжения говорить не приходится. Оно вызвано необходимостью оградить транспорт от всякого рода случаев, которые могут причинить громадный ущерб не только транспорту, но и вообще.

Нужно лишь сказать о том, чтобы это распоряжение проводилось в исполнение со всей жесткостью, поскольку «галерея всевозможных художеств» до пьяной лавочки расширилась настолько, что дальше некуда. Особенного внимания на это действительно не обращалось, разве только тогда, когда пьяница кому либо валялся по уху.

Между тем, на нашем Топкинском участке бывают частые случаи, когда машинисты так напиваются и «еле-можазу» заезжают на паровоз. Однако, они

ездили и никто ничего не говорил. Был случай, когда помощник начальника участка тиги инженер Киприянов на ст. Кемерово отстранил от исполнения служебных обязанностей пьяного машиниста Сироткина, так последний вместо того, чтобы пойти спать, изощрялся оскорблениями по отношению т. Киприянова. Машинист Авзей, надо сказать, рекордный пьяница, из за этого погиб, попав под поезд, во время чего ему отрезало руку и он в поле замер.

Прочая остальная братва также выпивает изрядно, принося определенный вред производству и компрометируя свой союз.

Эта «эпидемия» требует самой напряженной борьбы на всех фронтах—производственном, партийном и профсоюзном с применением более реальных мер, чем моральное воздействие, т. к. не всякому пьянице помогает мораль. Местные организации и учреждения должны открыть совместную борьбу с пьянством, не пропуская ни одного случая, когда требуется принятие определенных мер. Только общими усилиями мы сможем кое-что сделать. К.

### Ресторан с гармошкой.

(Ленрудник).

Ресторан комтреста в Ленинском имеет много назначений, но основное—принять проезжего, дать ему возможность отдохнуть.

Музыка, конечно, тоже развлечение для усталого человека, но развлекает она тогда, когда настроена и не безобразит. В нашем же ресторане музыка совсем другая. Точно в пивной. Сидит гермонист Филя и пилит и

пилит, а ему подпевают окликами голосом его жена. Трюю хотя и нет, но «приятности» много.

Ах, как нервы отдыхают под эту музыку! Иногда, в минуту единственных настроений, под музыку Филя, так бы и съездил по фазисовому комхозу, а это когда-нибудь будет. Уж больно весело в нашем ресторане.

## Каждый сознательный рабочий и крестьянин нашего округа должен выписать свою газету.

## Что происходит за границей.

(Последние события).

### 1. Убийство тов. Нетте.

Весь СССР был потрясен нападением в Латвии на наших дипломатических курьеров—товарищей Нетте и Махмасталя. Геройски защищавшиеся товарищи отбили советское государственное имущество и убили двух белогвардейских налетчиков. При этом тов. Нетте был убит, а тов. Махмасталь тяжело ранен.

Нападение произведено в поезде, когда наши товарищи подезжали к Риге. Если бы правительство Латвии приняло необходимые меры охраны, нападение никогда не решилось бы на свое кровавое дело. Все правительства обязаны охранять представителей иностранных государств, въезжающих в их страны. По отношению к нашим представителям буржуазные правительства поступают иначе. Они не только мешают убийцам, но после стараются даже замести следы преступления. Убийцу товарища Воробьевского швейцарский суд в свое время оправдал.

Латвийское правительство ведет себя точно также. Для каждого ясно, что нападавшие хотели похитить нашу государствен-

ную почту. Вместо того, чтобы действительно расследовать дело, латвийское правительство заявило, что нападавшие простые уголовные преступники. Хотят изобразить дело так, будто была попытка самого обыкновенного грабежа.

Такими заявлениями нельзя никого обмануть. Нападавшие действовали по поручению наших врагов. Они хотели похитить важные государственные документы. Латвийское правительство не позаботилось об охране наших товарищей, которые везли эти документы.

Советское правительство требует строгого следствия по этому делу. Мы должны добиться того, чтобы прекратились убийства наших представителей за границей.

### 2. Отсрочка совещания по разоружению.

Советское правительство отказалось участвовать в конференции (совещании) по разоружению, если эта конференция будет созвана в Швейцарии. Мы будем продолжать бойкот этой страны, в которой безнаказанно убивают наших представителей.

## В Топках.

### Нарсуд без денег.

В то время, когда мы неуклонно должны проводить революционную законность, приближать суд к массам, быстро рассматривать судебные дела и так далее,—деятельность нашего суда парализуется безденежьем.

Возьмем нарсуд 5 района. Выплата зарплаты затягивается на месяц. Технический штат заявляет об увольнении. Нет средств на канцелярские расходы. Не имеется книг. Нет бланков повесток. Нет чернил. Нет даже денежной книги. Приход и расход средств фиксируется на клочках бумаги.

Но самое главное—в шкафу нарсуда скопилось в течение месяца много приготовленных к отправке пакетов и неотправленных лишь только потому, что нет средств. Среди пакетов много есть весьма важных.

Теперь возьмем 3-й следственный участок. В начале января нарследователь должен был переехать в пос. Топки. Масса почты ему адресуется уже сюда. Вся она лежит в канцелярии нарсуда и куча все время растет. Нарследователь, предполагая в начале января переехать в Топки, сюда на допрос вызвал много граждан. Приехали они, а следователя нет. «Потужили» и разехались. Оказывается, нарследователь не мог переехать во время из села Красного из-за неполучения денег.

Известно ли это прокуратуре и окрисполкому, если известно, то меры к улучшению финансов нарсуда нужно принять. Независимо—так теперь с этим можно познакомиться.

Архип Бедный.



## Обо всем понемногу.

Щегловский коммунальный трест с 1 марта приступает к обжигу 25 тысяч сырцевых кирпичей.

Щегловское отделение Сибторга открывает на ст. Топках магазин розничной торговли.

Щегловское отделение сельхозхозяйственного инвентаря: сортировки, веялки, молотилки и др. сельхоз-хозяйственные орудия.

Щегловское местное хозяйство приступает к распродаже 4 тысяч пудов выжженной известки.

За усиление добычи и передачи угля на левый берег рабочим Кемрудника вводится премирование.

После проведенной кампании по выявлению спроса и предложения на сельхоз-хозяйственные машины заявки начинают поступать ежедневно десятками.

Благодаря хорошему качеству вырабатываемых комтрестом кондитерских изделий спрос на них повысился и производительность достигает 200 пудов в месяц.

Местхозу требуется для доставки АИК'у угля около 300 пудов.

С 1 марта Щегловское отделение сельхозкредита приступит к ревизии слабых кредитных товариществ.

Хлебные заготовки кредитными товариществами в округе приостановлены. Крестьяне хлеба не продают, за исключением частных случаев.

Врачебно-санитарным обследованием школ г. Щегловска установлено, что школьные помещения оборудованы недостаточно: холодно, содержатся грязно, мойка полов происходит только один раз в неделю, вентиляция недостаточна. Кроме того, школьные здания крайне малы по кубатуре. При обследовании выявлено так же и наличие слабого питания учащихся и случаев глазных и легочных заболеваний. Материалы обследования еще проработаны не полностью и многие недостатки в области санитарно-гигиенических условий местных школ еще не выявлены.

Сельхозкредитное отделение приступило к составлению годового отчета о деятельности товариществ. На основе этого будет построен план дальнейшей работы.

## Надо строго наказать.

Агент Ленинского Госстраха участка № 3, тов. Агафонов, в конце декабря пр. года пригласил на временную работу гр-на д. Инюшки, Ленинского района П. Ф. Колмакова, которому было поручено произвести по гор. Ленинску регистрацию скота и посевов и принимать от граждан страховые сборы.

Получив удостоверение на право приема денег и квитанционные книжки, Колмаков в течение 3-х дней в агентство не явился. 29 дек. стало известно, что он из сельсовета получил страховые сборы, выдавая себя за уполномоченного от страховательства. При этом он предъявлял удостоверение, в котором слово «г. Ленинск» было переправлено на «Ленинский район». Есть основание пред-

полагать, что Колмаков получил сборы и в других попутных поселениях, но в агентство явиться для сдачи таковых и не думал.

Кузнецкой окружной конторой Госстраха были приняты немедленные меры к задержанию Колмакова, как подрывающего авторитет Страховгана в сельских местностях и злоупотребившего доверием учреждения.

Расследованием установлены факты мошеннических проделок Колмакова.

Необходимо сразу обратиться на Колмакова, как на мошенника, свое внимание и строго наказать, т. к. такие поступки в социалистической стране среди трудящихся недопустимы, их нужно с корнем выжигать. П.

Франция, Япония и несколько других стран тоже предложили отложить конференцию. Правда, у них для этого другие причины. Они боятся, что Англия их сейчас прижмет и обессилит. Они хотят лучше подготовиться к кое с кем поговорить. Когда буржуазные государства говорят о разоружении, они всегда имеют в виду своих противников. Англия хочет разоружать сухопутные армии, и не трогать морских военных сил. Это ей, конечно, выгодно.

Франция—наоборот стремится к тому, чтобы уменьшить число военных судов. Так она еще долго будут препираться друг с другом.

### 3. В Англии надвигаются бои между буржуазией и рабочими.

Внутреннее положение Англии становится все хуже. Конечно, Англия страна очень богатая. Это дает возможность буржуазии пока выпутаться из беды.

Английская угольная промышленность стала убыточной. Хозяева заявили, что необходимо еще больше снизить заработную плату углекопов и увеличить рабочий день. Теперь они еще требуют, чтобы было уволено 100.000 человек. В Англии уже полтора миллиона безработных. Положение углекопов очень тя-

желое. Они заявили, что на эти условия не пойдут. Другие рабочие обещали их поддержать. Правительство испугалось и заявило в прошлом году, что будет до мая 1926 года покрывать убытки за счет казны.

В мае вопрос встанет снова. Правительство не может платить без конца. Рабочие не могут согласиться на тяжелые условия. Они предлагают, чтобы государство выкупило угольные копи. Тогда можно лучше поставить работу в них, закрыть убыточные предприятия и добиться того, чтобы угольная промышленность приносила доход. На это капиталисты не соглашаются. Они не хотят отказаться от своей собственности даже за выкуп. Предстоит упорная борьба, к которой готовятся обе стороны.

Углекопов обещают поддержать другие рабочие. Углепромышленников поддержат другие капиталисты. Уже сейчас правительство готовится к борьбе. Организируются фашистские отряды, вооружаются полицейские. Особые отряды добровольцев из буржуазии будут замешать забастовщиков. Борьба эта может закончиться гражданской войной.

### 4. Трения между Италией и Германией

Германская буржуазия очень заискивает перед победителями.

Она надеется получить за это кое-какие поблажки. Но победители продолжают издеваться над Германией и над немцами.

После победы над Австрией Италия отобрала у нее среди других областей также и Южный Тироль. Населяют эту область почти исключительно немцы. Италия обещала, что немцев преследовать не будут, оставят им немецкие школы и дадут другие национальные права. Но фашистское правительство Италии не выполняло этих обещаний. Немецкий язык преследуется, школы закрыты и население попало в очень тяжелые условия.

На это и пожаловался в своей речи один германский министр. В ответ Муссолини, глава итальянского правительства, выступил с угрозами по отношению к Германии.

Германское правительство очень смущено этим. Оно привело Германию к унижениям, обещая за это уступки и поблажки со стороны победителей. Теперь трудящиеся видят, что ни от «своей», ни от чужой буржуазии им ожидать нечего. Только победив буржуазии, они добьются своего освобождения. Тогда никто не будет нарушать их национальных прав. Л. Л.



# Деревня.



У нас еще и до сих пор дело продвижения книги в деревне далеко не налажено. Крестьянин зачастую, нуждаясь в той или иной книге (преимущественно по вопросам сельского хозяйства), при всем своем желании, не может найти ее ни в местной школе, ни в бедной избе-читальне и так остается без нужной ему книжечки.

Часто приходится в деревне столкнуться с крестьянином, который спрашивает, где ему достать книгу, отвечаешь, что книг, мол, не мало и "всяких" в Сибкрайиздате. — А что это за Сибкрайиздат и где он, — спрашивает крестьянин.

А выйти из положения можно-бы, и я думаю, что это легче было-бы сделать таким образом:

Не полагаясь на избя-читальни, кружки и деревенские школы, которые нередко и сами нуждаются не меньше крестьян, можно для этой цели с успехом использовать местные кооперативы и кооперативные отделения. В

каждой такой лавке можно устроить книжную полку или киоск, снабдив ее списком рекомендуемых книг и подходящей целесообразной рекламой; можно подобрать комплект подходящей, нужной крестьянину, литературы по вопросам сельского хозяйства, революционной законности и т. д.

Где нет кооператива, можно для этой цели использовать канцелярию сельсовета, агропункт и т. п.

Не надо забывать, что эти учреждения и пункты являются постоянными местами наибольшего посещения крестьян и поэтому для этой цели незаменимы.

Сибкрайиздату в таких случаях первою нужно пойти навстречу этому мероприятию в смысле снабжения пунктов соответствующей литературой, предоставив им необходимый, хотя бы краткосрочный, кредит.

Таким образом можно добиться значительного и широкого продвижения книги в деревню, которая так остро нуждается в ней. *Литин.*

## О страховании.

После недавно прошедшей эпидемии скота граждане нашей деревни отправились к страхователю за вознаграждением. Когда же пришлось получить страховку, большинство крестьян возвратилось к с чем от страхователя.

Дело в том, что у нас создавалась какая-то неурядица в отношении освидетельствования павшего скота. Ветврач он нас находится за 30 верст, часто не бывает дома. Правда, было у нас распоряжение об образовании сельсоветом на такие случаи специальной веткомиссии. Этим мы частично и воспользовались при падеже.

А тут вдруг акты комиссии оказались недействительными. Когда я был по этому делу у страхователя, он мне лично заявил, что в случае убоя больного животного или падежа в отсутст-

вие ветврача, крестьяне могут забирать с собой легкое животное и привозить его на освидетельствование к ветврачу. Об этом я рассказал в сельсовете крестьянам, они меня на смех подняли. И в самом деле смешно: вести зараженное легкое животное за 30 верст к ветврачу на освидетельствование! Да и дома-то его застанешь в две недели один раз. А без этого и страховки не получишь.

Граждане просят окрисполком обратить на это внимание и предоставить право сельсовету в таких случаях идти на помощь крестьянам. Нужно помнить, что ветпунктов и ветврачей, которые могли бы обслуживать каждый единичный случай, у нас нет. Установленный же порядок не выдерживает критики. Предсельсовета С—в.

## Риковская аккуратность.

(Кондомский сельсовет, Горно-Шорского района).

В сентябре прошлого года нашему сельсовету ревкомиссией сельсовета была произведена тщательная ревизия. Ревкомиссией была обнаружена растрата собранных крестьянами пожертвований в пользу добровольных обществ. Расграчеваным оказалось: пшеницы 2 пуда 37 фун., ржи—2 п. 11 фун., овса—16 п. 21 ф., льна—87 горстей и 1 р. 76 коп. денег.

Акт ревизии был направлен в Горно-Шорский рик для принятия

соответствующих мер. Но рик в то время, очевидно, спал, а когда проснулся—был уже февраль 1926 года. Не задерживая дела, рик направил акт к начальнику Горно-Шорской милиции для расследования. Скоро ли это дело расследуется в милиции—неизвестно.

Бойся, как-бы и в милиции не пролежал еще 5 месяцев наш акт. *Всезнающий.*

## О нашей избе-читальне.

(Село Красное, того же района).

Работа избя-читальни приблизительно с октября прошлого года начала налаживаться. Из существующих при избе кружков, надо отметить хорошие стороны работы драмкружка и справочного стола. Драмкружок периодически ставит спектакли с подбором подходящих пьесок, которыми крестьяне живо интересуются. Справочный стол недавно начал работать. Работа его очень ценна и необходима для крестьян. Местный защитник, как член кружка, ежедневно проводит в бюро 2 часа и за это время удовлетворяет справки и ответами много крестьян.

Хромает только работа сельскохозяйственного кружка и то по вине слабого и нерадивого отношения к делу руководителя. Но это надлежит уладить. Стенгазета при читальне до сих пор выходила регулярно два раза в месяц. Теперь же члены редколлегии говорят, что у них нет времени выпускать газету больше одного раза в месяц. В общем же изба-читальня надеется в будущем на активность и участие привлеченных к ней культурных сил для под'ема культурно-просветральной работы среди крестьян. *Пчела.*

## По заслуге.

(Пос. Топки, Топкинского района).

В ноябре месяце, в с. Усть-Сосново, в доме гр-на Усачева была попойка. В числе пьянствовавших были местные граждане Васалаев Степан 30 лет и Архипов Андрей 25 лет. Подвыпили как следует и вышли на улицу. Руки зудятся, надо чем-нибудь доказать свою удаль, чтобы знала вся деревня. По улице проходила местная гражданка Гугинна Любовь с сыном. Обалдевшие хулиганы кинулись на Гугинну и начали гвалтовать сбивая ее с ног и били дотех пор, пока она не потеряла сознание. После этого привалясь за мальчишка и навесели ему также тяжелые побои.

На заседании нарсуда 5 района, Кузнецкого округа Васалаев и Архипов показали, что раньше они никак-то вражды с Гугинной не имели и были в хороших отношениях. Суд приговорил хулиганов к 8 месяцам заключения и тут же отправил их в Щегловский дозак.

В виду проводимой кампании по борьбе с хулиганством и паличим в деле сам-то типичного хулиганства полагаем, что данная мера наказания Васалаеву и Архипову недостаточна. К хулиганам нужно применять более суровые меры. *А. Б.*

♦ Селькоры, пишите подробнее о том, как проходит у вас сдача с.х. налога. ♦

## Отклики и разъяснения.

Не правление ЦРК, а комтрест виноват.

Что в магазине № 3 Кемеровского ЦРК холодно этого не может отражать и само правление, но перекладывать вину в этом целиком на правление не следует.

Помещение магазина № 3 принадлежит коммунальному тресту. Нынешнюю осень правление ЦРК десятки раз предлагало коммунальному тресту произвести необходимый ремонт для отопления магазина, но последний с трудом пополам согласился лишь на устройство одной печи и на этом пока остановился, очевидно, боясь израсходовать на ремонт больше 3 проп. суммы арендной платы. Остались не обсыпаны завалины, не засыпаны потолки, скважины, которые зимой уходит из магазина тепло, а летом летит дождь, неблагоустроены печи и много других вещей, на которые можно указать коммунальному тресту.

Для правления не безразлично, как будет оборудовано помещение: если оно будет теплое, уютное, то и приваляч будет работать гораздо продуктивнее, но делать дополнительные ассигнования на ремонт к выплачиваемой солид-

ной арендной плате мы не можем, так как эта часть расходов должна быть произведена комунтрестом.

Воронов.

По поводу заметки юнкора К., помещенной в № 28 от 4 февр. с. г., Ленинское рудоуправление разъясняет.

Одно звено ограды почтового телеграфной конторы действительно упало. Причина падения ограды—естественная ветхость. Ремонт оград, не чинившихся уже много лет, будет произведен, когда к этому представится возможность. Есть более важные и неотложные работы, не дающие права обращать внимание на такую мелочь, как ремонт ограды.

Управрайонис Шербаков. Управделами Славинский.

По поводу заметки в № 27 от 3 февр. с. г. юнкора К. («В бане холодно и темно»), Ленинское рудоуправление сообщает, что для отопления раздевалки поставлена вторая печь.

Что касается освещения Журинской бани, то надобности в этом нет, т. к. она работает с 8 час. утра до 5 часов вечера.

Управрайонис Шербаков. Управделами Славинский.

## Происшествия.

Похищены деньги. Дементьев Алексей, проживающий в г. Щегловске, по Томской ул., д. № 17, забрался в квартиру Нечаева Изюкова, во время его отсутствия и вытащил 237 руб. денег.

Обнаружен труп. В пос. Новая Бухта, Кемеровского района обнаружен труп гражданки Васильевой, К. В. Есть признаки насильственной смерти.

## Хроника.

♦ Для поднятия культуры по уровню широкого населения коллегия окр. О. Н. О. намерена открыть пятилетние школьные курсы обучения.

♦ Всего в Бачатском районе в сельсоветы набрано 388 чел., из них 34 коммуниста, 19 комсомольцев, 44 женщины, 15 интеллигентов. На выборах участвовало 53,2 проц. избирателей.

♦ Для обследования состояния сельских комитетов взаимной помощи в округ выехал и структур окрКОН.

♦ Результаты обследования месткомов союза рабросов показали, что работа начинает оживать, особенно на последнее время. Недостатками является слабая посещаемость собраний

♦ Пшеничная мука на Щегловском рынке понизилась с 1 руб. 20 коп. до 1 р. 50 к.

♦ Для приобретения сел.хоз. инвентаря комитетами взаимной помощи Сибкрайисбес отпустил нашему округу 1500 руб.

♦ Сельские комитеты взаимной помощи приступают к работам по коллекторничью, венлок и других сельскохозяйственных машин.

♦ При обследовании школ Горно-Шорского района выяснилось отсутствие плановости в их работе и тяжелое материальное положение.

♦ Цена на махорку фабричного аздела повышена до 6 коп.

## Почтовый ящик.

Селькору 125 (с. Афоняно). Калычки не лишены прав службы в упомянутых вами учреждениях. Если же недовольны, то это можно уладить на месте.

Проезжем (сел. А-Атыкавское). Торговля для дружок — не подлежит подтверждению.

Кузнецову (п. Игуновский). Объявление об уезде даром не печатаем. Шелковому (д. Тараданово) Тоже. Сеньев (с. Рямовое). Заметка о пере-выборах запоздала.

Не корявому (д. Ивановка). Обратитесь в ваш рик. Шурке Босому (д. Урекая). И хорошо сделал рик.

П-реву (с. У-Сосново). В пристанях заметных мало ценного и конкретного. Не пойдут.

Мухареву (с. Сергеево). О поле и самогонном в деревне—не пойдут: мелочью. Воскресенцу (д. Вокрестьянка). Надо разгрузить—используем. Остальные не пойдут.

Пайцкиам (с. Калтан). П. рендерите вашего иреда. В газете помещать не-зачем.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

## Утерянные:

Утеряна печать Байрамского комитета взаимной помощи, Ленинск. р., считать недействительной. 124.

— Уч. воин. кн., выд. Ленин. воен. ст. и выпис о рождении на девочку Нану, выд. Ленинградом на имя Николаевского И. В. 109.

— П. р. билет за № 449726, выд. Ленинск. райкомом ВКП(б) на имя Лимзина Е. А. 110.

— Вр. вид на жит. выд. Топкинск. милиц. на имя Кузьминой Л. Ф. 111.

— Контририра на пол. расч. кн. за № 631, выд. Ленруд. упр. на имя Зайцева П. Н. 112.

— Вр. вид на жит. выд. Ленрайжил. на имя Зайковой Р. А. 114.

— Расч. кн. № 4, выд. Ленруд. упр. на имя Валеева X. 115.

— Карт на пол. пособ. на кормлен. реб. Нану, выд. Ленстрахпунктом на имя Акимова А. И. 116.

— Уч. личк. на право жит. выд. Сучанск. горн. милиц. на имя Тарасова И. Ф. 117.

— Уч. воин. кн., выд. Вятск. пехотн. команды. курсант на имя Тарасова И. Ф. 118.

— Уч. расч. кн. за № 5186, выд. ЛенЦРК на имя Сабуровой А. И. 118.

— Регистр. карт. на лош. жеребец, мастя светло-серой, грива на правую сторону, особых примет нет, выд. воен. конск. ком. (владельца карточки не помнит), купленную Перевесовым П. П. 113.

— Вид. на жит. (семейный), выдан Ленинским райжил. на имя Горяновой Е. И. 120.

— Больн. кн., выд. Ленстрахпунктом на имя Жеребцова А. Г. 123.

— Единич. чл. кн. № 300, выд. Лен. ЦРК на имя Пачикушина И. А. 125.

— Чл. охотн. бил. № 569, выд. Лен. союзом охотв. на имя Сударева Д. И. 126.

— Уч. на право жит. выд. Баянов. вол. Крайвин. р. на имя Смердина Г. Г. 127.

— Регистр. карт. на лош. кобылицы бурой мастя, грива на левую сторону, выд. воен. конск. ком. в Худяшовск. сельсов. на имя Куралева М. В. 128.

— Чл. кн. № 3452, выд. ЛенЦРК на имя Шляпникова Д. П. 129.

— Уч. конск. карт. на 2 х лош., выд. Щегл. МВН на имя Лепустина Н. М. 130.

— Кв., выд. запискид Кедруди. на право пол. денег за вывоз леса на имя Лепустина Н. М. 136.

— Уч. личк., выд. Алексеевск. милиц. на имя Иваненко Я. Т. 137.

— Уч. личк. № 2952, выд. Кузнецк. окркомит. на имя Ульянова П. С. 134.

— Чл. кн. № 674, выд. ЦРК на имя Варяинова А. В. 135.

— Уч. личк., выд. Щегл. уезд. милиц. на имя Лапиной Н. Ф. 139.

— Промустан, выд. Щегл. комхозом, доверенность на право заключения договора, выд. артедьлю им. т. Калининна на имя Зеленикова А. В. 138.

— Комсомольск. бил. выд. Ленрайкомом РЛКСМ на имя Чусовяинова А. А. 122.

— Вид. на жит. № 2031, выд. в Нижегородской г. на имя Кудярова М. А. 121.

считать недействительными.